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PROVA OBJETIVA — MANHA

AGENTE DE TRANSITO, TRANSPORTE E

D

SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 50 (cinquenta)
guestdes objetivas, vocé recebera do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questBes objetivas tém 5 (cinco) opgbes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

‘..r

TEMPO

e Vocé dispde de 3 (trés) horas para a realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para a marcag¢do do cartdo
de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questées.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos
durante a aplicacao da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.

RODOVIARIO
NiveL MEDIO TiPo 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrdrio,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instruges para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questodes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do cartdo
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracdo
apenas as marcagoes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de detecgao
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!
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1

Analise o cartaz a seguir.

DEIXA BAIXO

PRECO
BAIXO

Combo Cheeseburger
com Batata Pequena

BEIYYY

Sobre o cartaz, assinale a afirmativa incorreta.

(A) As imagens agradaveis ajudam a venda.

(B) O refrigerante ndo esta anunciado no texto.

(C) A ultima frase do cartaz representa uma ordem.

(D) Um dos fatores que favorece a compra é o prego baixo.

(E) As dimensdes das letras e nimeros e as cores sdo elementos
publicitarios de valor.

2

Assinale a opgdo que apresenta a frase que é vista como injuntiva,
por mostrar ordem ou conselho.

(A) Os animais ndo suportam a prisdo.

(B) E cruel manter um animal trancado.

(C) Os animais vivem livres na natureza.

(D) N&o prenda seu cachorro no apartamento.

(E) Os bichos precisam de carinho, como nés.

3

Assinale a opgdo em que o termo sublinhado na frase indica uma
causa.

(A) Ele foi recompensado por ter salvado o cachorro.

(B) Saindo de casa, encontramos os amigos da rua.

(C) Quando terminarmos os deveres, podemos ir brincar.

(D) Em funcdo do feriado, o comércio ndo abrira amanha.

(E) Seus olhos lacrimejam porque vocé ndo esta de dculos.

4

Assinale a frase sublinhada a seguir que mostra uma concessdo.
(A) Mesmo chovendo, iremos ao passeio.

(B) Ficamos preocupados, mas fomos a festa.

(C) Ficaremos sem dinheiro, caso ndo haja trabalho.

(D) O filme estava bom e ndo vimos o tempo passar.

(E) Todos chegaram na hora, exceto o novo funcionario.

5

Todas as frases a seguir estdo na voz passiva g exce¢do de uma.
Assinale a Unica que se mostra na voz ativa.

(A) Comprou-se um movel novo para a sala.

(B) O presidente da Republica foi eleito pelo povo.

(C) Muitos alunos foram repreendidos pelo diretor.

(D) Todos foram selecionados pelo diretor da empresa.

(E) Elegeram os deputados em rapido processo eletivo.

6

Em todas as frases a seguir encontram-se perifrases bem

conhecidas.

Assinale a opgdo que apresenta a frase em que essa perifrase esta

erradamente identificada.

(A) O rei dos animais permaneceu dormindo por horas. / o ledo.

(B) Deraga puraou ndo, esse animal é o melhor amigo do homem.
/ o cachorro.

(C) Todos os anos sdo homenageados os que participam da sétima
arte. / o cinema.

(D) Jodo estava cansado e, em pouco tempo, estava nos bracos de
Morfeu. / divertindo-se.

(E) Duas vezes menor do que a Terra, o planeta vermelho atrai a
curiosidade dos cientistas. / Marte.

7

Assinale a opg¢do em que o motivo da comparagcdo estd
identificado corretamente.

(A) Os olhos dela pareciam dois fardis / colorido.

(B) O tecido é como uma caricia no corpo / massagem.

(C) A m3o de meu pai parece feita de pedra / tamanho.

(D) Ha um inseto no meu quarto que parece um morcego / feiura.

(E) Os adultos procediam como criangas no Natal / a
tranquilidade.

8

Todas as frases abaixo foram construidas com o verbo fazer, que

foi substituido por outro de sentido mais especifico.

Assinale a frase em que essa substituicdo foi feita corretamente.

(A) Diante do publico, os atletas fizeram uma demonstragdo de
sua velocidade / comprovaram.

(B) No meio da semana, a cozinheira fez um prato que
surpreendeu nossos convidados / elaborou.

(C) As m3es fizeram as fantasias para o desfile / costuraram.

(D) Os alunos fizeram os exercicios fisicos com rapidez /
responderam aos exercicios.

(E) Uma vez feito o trabalho, fomos ao cinema / praticado.

9

Assinale a opgdo que apresenta a frase em que o termo sublinhado
esta empregado em sentido figurado.

(A) Outrora, um rei governou aqui.

(B) Os vidros da sala estdo embacados.

(C) A noite era um cobertor sobre a cidade.

(D) As receitas de minha avé eram excelentes.

(E) Houve proibicdo legal de falar-se sobre esse tema.
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As opgdes a seguir mostram trés vocabulos da mesma familia,
exceto uma, em que ha um termo intruso. Assinale-a.

(A) Lua / lunar / lunatico.

(B) Paz / pacifico / paciente.

(C) Astro / asteroide / astral.

(D) Terra / terreno / desterrar.

(E) Hipédromo / hipica / hipismo.

Raciocinio Logico Matematico

11

Na sala em que Silvio trabalha, havia, no inicio do més, 30 copos
descartaveis. No 12 dia do més, ele usou apenas 1 copo
descartavel. No 22 dia do més, ele usou apenas 2 copos
descartaveis daqueles que restaram. No 32 dia do més, ele usou
apenas 3 copos descartaveis daqueles que restaram. Assim, Silvio
manteve o padrdo de consumo de copos descartaveis usando, a
cada dia, um copo descartavel a mais do que no dia anterior.
Entretanto, chegou um dia em que Silvio ndo p6de mais manter
esse padrdo porque nao havia copos suficientes. Ele entdo usou
todos os que havia restado.

Nesse ultimo dia, Silvio usou apenas

(A) 1 copo.

(B) 2 copos.

(C) 3 copos.

(D) 4 copos.

(E) 5 copos.

12

Dentro de uma caixa, ha 6 balas de horteld e 4 balas de leite. Se 5
dessas balas forem retiradas da caixa, é certo que

(A) 4 delas serdo de leite.

B) todas serdo de hortela.

C) 3 serdo de horteld e 2 de leite.

D) pelo menos uma delas sera de leite.

E) pelo menos uma delas sera de hortela.

(
(
(
(

13

O responsavel pelo almoxarifado de uma reparticdo publica
precisa providenciar a compra de 20 embalagens de papel A4, 15
caixas de caneta esferografica e 10 cartuchos de tinta para
impressora.

No seu fornecedor, cada embalagem de papel A4 custa RS 8,90.
Cada caixa de caneta esferografica custa RS 4,90. Cada cartucho
de tinta para impressora custa RS 74,90. O fornecedor oferece 6%
de desconto sobre o valor total da compra.

Para suprir a demanda do almoxarifado, serdo necessarios

(A) RS 980,49.

(B) RS 960,48.

(C) RS 940,47.

(D) RS 920,46.

(E) RS 900,45.

14

Claudinei tem um porta-niqueis onde ha apenas moedas de 1
centavo.

Em uma segunda-feira, ele retirou do porta-niqueis a metade
dessas moedas. No dia seguinte, ele retirou a metade do que
sobrou dentro do porta-niqueis depois da 12 retirada. Na quarta-
feira, ele retirou a metade do que sobrou dentro do porta-niqueis
depois da 22 retirada. Assim continuou, diariamente, retirando a
metade do que sobrou apds a retirada feita no dia anterior.

Na sexta-feira, ap0s a retirada do dia, sobraram no porta-niqueis
exatos 3 centavos.

E correto afirmar que, na segunda-feira, antes da primeira
retirada, havia no porta-niqueis

(A) mais de RS 1,00.

(B) exatamente RS 1,00.

(C) mais de RS 0,50 e menos de RS 1,00.

(D) exatamente RS 0,50.

(E) menos de RS 0,50.

15

A cada més trabalhado na empresa X, Gabriel acumulou em seu
Fundo de Garantia o equivalente a 1/12 do seu saldrio mensal. No
momento do seu desligamento dessa empresa, o total acumulado
no fundo proveniente da empresa X era de 5,5 salarios mensais.

E correto concluir que Gabriel trabalhou na empresa X por

(A) 5anos e 5 meses.

(B) 5anos e 6 meses.

(C) 5anos e 7 meses.

(D) 6 anos e 5 meses.

(E) 6 anos e 6 meses.

16

Considere verdadeira a seguinte declaragdo:

“Se eu acordo tarde, ndo fago desjejum.”

E correto concluir que

(A) se eu ndo acordo tarde, fago desjejum.

(B) se eu ndo acordo tarde, também ndo fago desjejum.
(C) se eu fago o desjejum, entdo acordei tarde.

(D) se eu fago o desjejum, entdo ndo acordei tarde.

(E) se eu ndo fago o desjejum, entdo acordei tarde.

17

Seja A um conjunto de dados composto por 5 valores numéricos.
A média dos trés menores valores é 5. A média dos dois maiores é
10,5.

E correto concluir que a média dos valores do conjunto A vale

(A) 7,2.

(B) 7,0.

(C) 6,4.

(D) 5,8.

(E) 5,5.
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Os pontos A(2,0) e B(0,2), identificados no sistema de coordenadas
cartesianas, sdo vértices consecutivos do quadrado ABCD.

Se os demais vértices desse quadrado estdo no 12 quadrante, um
desses vértices pode ser identificado como um ponto de
coordenadas

(A) (2,2).

(B) (4,4).

(C) (4,0).

(D) (2,4).

(E) (0,4).

19

Em uma eleigdo em que concorrem apenas 2 candidatos, 45% do
total de votos foram dados ao candidato vencedor e 35%, ao
derrotado. Os demais votos foram considerados ndo validos por
serem votos em branco ou nulos.

E correto afirmar que o vencedor obteve, dos votos validos, o
percentual de

(A) 56,25%.

(B) 56,75%.

(C) 59,50%.

(D) 64,20%.

(E) 64,30%.

20

Uma moeda honesta foi langada 4 vezes seguidas e, em todos os
langamentos, o resultado foi cara.

E correto concluir que, se essa moeda for lancada uma quinta vez,
a probabilidade de que o resultado seja coroa é de

(A) 20%.

(B) 25%.

(C) 50%.

(D) 75%.

(E) 80%.

Nog¢oes de Informatica

21

Numerosos dispositivos chamados de periféricos sdao conectados
aos computadores. Os periféricos usados para inserir informagdes
no sistema sdo classificados como periféricos de entrada.
Assinale a opgdo que indica o periférico de entrada de dados.

(A) Mouse.

(B) Monitor.

(C) Caixa de som.

(D) Impressora 3D.

(E) Fone de ouvido.

22
Os atalhos de teclado sdo maneiras de otimizar o tempo para se
realizar tarefas no computador.

Considerando a versdo do sistema operacional Windows 11,
analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F)
para a falsa.

() Ctrl+ X é o atalho usado para deletar um arquivo.

() Ctrl + C é o atalho indicado para copiar um arquivo.

( ) Alt+ Tab é o atalho apropriado para ligar o computador.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=F—F.
(B) V-F—F.
(C) V-V-V.
(D) F~V—F.
(E) V-V -F.
23

O sistema de arquivos do sistema operacional Windows 11 nomeia
um arquivo por meio de duas partes. A primeira parte identifica o
nome do arquivo e a segunda parte indica o tipo do arquivo
mediante a extensado.

Assinale a opgdo que indica a extensdo mais usada para salvar um
arquivo no programa Word.

(A) .accdt

(B) .docx

(C) .mp4

(D) .iso

(E) .avi

24

O correio eletrénico é um servigco que permite enviar mensagens
para qualquer destinatdrio em qualquer lugar do mundo de
maneira rapida e de custo reduzido. Os enderegos eletrdnicos sdo

Unicos e seguem um formato caracteristico. As mensagens ficam

armazenadas nos servidores de um dominio e podem ser

acessadas quando utilizamos os mecanismos apropriados.

De acordo com o texto, analise os itens a seguir.

I. O formato do endereco nome@dominio.com.br é um formato
valido.

Il. E necessario que o remetente do correio eletronico e o
receptor da mensagem estejam com conexdo ativa na internet
durante todo o tempo.

IIl. Por intermédio do servigo é possivel enviar e receber tanto
mensagens de texto como arquivos de video.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I ell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Nl elll, apenas.

(E) 1, el
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No Windows versao 11, o recurso lixeira é um local de
armazenamento temporario onde ficam depositados os arquivos
antes de serem excluidos definitivamente dos discos rigidos de um
computador.

Sobre o recurso lixeira, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V)

para a verdadeira e (F) para a falsa.

() Para recuperar arquivo(s) excluido(s), o usuario deve abrir a
pasta lixeira, selecionar o(s) arquivo(s) desejado(s), clicar no
comando Restaurar este item na barra de comandos.

() Para excluir um item da lixeira o usudrio deve utilizar o
comando Ctrl+S.

() Para excluir um arquivo diretamente do disco, sem que esse va
parar na lixeira, utiliza-se o comando Shift+Delete.

(A) F=F-V.

(B) V-V-V.

(C) V-F-V.

(D) F—F—F.

(E) F=V—F.

26

O programa Powerpoint da Microsoft é utilizado para a criagdo de
apresentagdo visuais por meio de slides, mas ele também permite
a impressao dos slides sob a forma de folhetos.

O numero maximo de slides por folheto permitido pelo PowerPoint é
(A) 1.

(B) 2.

(C) 4.

(D) 9.

(E) 12.

27

Para usar o recurso férmulas no Microsoft Excel o usudrio deverd
utilizar uma nomenclatura especifica para que a féormula seja
executada e n3o apresente mensagens de erro de sintaxe.
Assinale a opgdo que apresenta a sintaxe correta da formula de
soma das células Al e A2.

(A) Soma A1A2

(B) Soma(A1_A2)

(C) Soma A1:A2

(D) Soma “A1:A2”

(E) Soma (A1:A2)

28

A impressora é um dispositivo que permite imprimir diferentes

tipos de documentos. Ela deve estar conectada ao computador de

maneira fisica com cabo ou conectada por meio de uma conexao

sem fio. Em todos os casos ha um procedimento padrdo para que

haja a impressao.

Levando em consideragdo o programa da Microsoft denominado

de Word, analise os itens a seguir.

I. Deve-se selecionar a opgdo de impressdao no menu principal e
selecionar a impressora que esta conectada e imprimir.

Il. Deve-se usar a opgdo de transformar no menu principal.

Ill. Pode se usar o atalho de teclado Ctrl+P para realizar a
impressao rapida.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) ll e lll, apenas.

(E) 1, 1lell.

29

Atualmente existem no mercado diferentes tipos de dispositivos
capazes de armazenar diferentes tipos de dados. Os dispositivos
podem ser divididos em trés categorias: discos rigidos magnéticos,
discos do tipo flash memory e discos de midias éticas.

Assinale a op¢do que indica uma midia Jtica.

(A) DVD.

(B) Pen drive.

(C) HD externo.

(D) Fita magnética.

(E) Cartdo de memoria.

30

Sobre a conexdo a rede de computadores, que pode ser feita por

diferentes métodos, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V)

para a verdadeira e (F) para a falsa.

() A conexdo via satélite é uma forma de acesso em qualquer
regido do planeta, diretamente do satélite geoestacionario.

() A conexdo via modem a cabo é uma forma de acesso por cabo
modem, por meio de uma operadora de servigos de internet
utilizando cabos fisicos.

() A conexdo de rdadio é uma forma de acesso via transmissdo de
dados via antenas de radio.

As afirmativas sdo, respectivamente,
(A) F-V—F.
(B) V-V -V.
(C) F-=Vv-V.
(D) V-V -F.
(E) V-F-V.

Mddulo Il - Conhecimentos Especificos

31

Em relagdo as normas de circulagdo de veiculos nos cruzamentos

de vias terrestres sem sinalizacdo, analise as afirmativas a seguir e

assinale (V) para a verdadeira e F para a falsa.

() As rodovias possuem preferéncia as vias locais.

() Se as vias tiverem a mesma classificagdo hierarquica, a
preferéncia é de quem esta a esquerda

() Em uma rotatoria, a preferéncia é de quem ja esta circulando

por ela.

As afirmativas sao, respetivamente,
(A) V-V-V.

(B) V-F-V.

(C) V-V-F.

(D) F=V—F.

(E) F=V-V.

32

Um motorista transita em uma via urbana local, em que nao ha
sinal indicativo de velocidade maxima.

Assinale a opgdo que indica a velocidade maxima em que esse
condutor pode transitar.

(A) 30 km/h.

(B) 40 km/h.

(C) 50 km/h.

(D) 60 km/h.

(E) 70 km/h.
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Em relagdo ao licenciamento de veiculos, conforme disposto no

Cddigo de Transito Brasileiro, analise as afirmativas a seguir.

I.  Os veiculos novos ndo estdo sujeitos ao licenciamento e terdo
sua circulagao regulada pelo CONTRAN durante o trajeto entre
a fabrica e o Municipio de destino.

Il. O Certificado de Licenciamento Anual pode ser expedido em
formato digital.

Ill. O porte do certificado de Licenciamento Anual é dispensado
quando, no momento da fiscalizagdo, for possivel ter acesso ao
sistema informatizado de licenciamento.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, somente.

(B) Iell, somente.

(C) 1'elll, somente.

(D) Il e lll, somente.

(E) I, el

34

Um condutor deseja habilitar-se para conduzir um veiculo de duas
rodas, sem carro lateral. Nessa situacdo, o condutor deve-se
candidatar a categoria

(A) A

(B) B.

(C) C.

(D) D.

(E) E.

35

A Resolugdo n2 996 do CONTRAN/2023 disp&e sobre o transito, em
via publica, de ciclomotores, bicicletas elétricas e equipamentos
de mobilidade individual autopropelidos.

Segundo essa resolugdo, assinale a opgdo que indica o dispositivo
que é dispensado de ser usado pelas bicicletas elétricas.

(A) Campainha.

(B) Espelho retrovisor.

(C) Kit de primeiros socorros.

(D) Sinalizagdo noturna dianteira e traseira.

(E) Dispositivo limitador eletronico de velocidade.

36

A transmitancia luminosa minima das 4areas envidragadas,
indispensaveis a dirigibilidade do veiculo, segundo as Resolugdes
960 e 989 do CONTRAN, deve ser de

(A) 20%.
(B) 30%.
(C) 50%.
(D) 70%.
(E) 90%.

37

De acordo com a Resolugdo CONTRAN n2 958, de forma a atender
ao previsto no Artigo 231 do Cédigo de Transito Brasileiro, assinale
a opgdo que indica os dois gases cujos limites de emissdo pelos
veiculos devem ser controlados.

(A) Enxofre (S) e Hélio (He).

(B) Hidrocarboneto (HC) e Enxofre (S).

(C) Hélio (HE) e Mondxido de Carbono (CO).

(D) Monodxido de Carbono (CO) e Enxofre (S).

(E) Monodxido de Carbono (CO) e Hidrocarboneto (HC).

38

Um condutor cometeu quatro infragGes, sendo uma gravissima,
uma grave, uma média e uma leve.

Segundo o Cddigo de Transito Brasileiro, assinale a opgdo que
indica a quantidade de pontos computados para esse condutor.
(A) 13.

(B) 15.

(C) 17.

(D) 19.

(E) 21.

39

Um condutor deseja sinalizar ao motorista a sua frente o desejo de

ultrapassa-lo. Nesse caso, o Codigo de Transito Brasileiro prevé

gue seja usada, como sinalizagdo,

(A) as luzes de conversdo a direita e a esquerda, de forma
alternada.

(B) as luzes baixa e alta, de forma intermitente.

(C) o pisca-alerta.

(D) a luz baixa.

(E) aluzalta.

40

Em relagdo a Lei n2? 432/2013, que disp&e sobre os procedimentos

a serem adotados pelas autoridades de transito e seus agentes na

fiscalizagdo do consumo de dalcool ou de outra substédncia

psicoativa que determine dependéncia, analise as afirmativas a

seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

() A forma prioritaria de fiscalizacdo deve ser o teste com o
etilébmetro.

( ) Testemunhas podem ser usadas como confirmagdo da
alteragdo da capacidade psicomotora do condutor.

( ) Caso o condutor apresente alteragdes da capacidade
psicomotora, a autuagdo administrativa deve aguardar o
resultado do exame de sangue.

As afirmativas sao, respetivamente,

(A) F=V—F.
(B) F=F-V.
(C) V-V-F.
(D) V-F-V.
(E) V-F—F.
a1

Assinale a opgdo que indica a penalizagao prevista em lei para um
condutor que apresente sinais de alteragdo da capacidade
psicomotora.

(A) Infragdo administrativa, somente, para qualquer nivel de
concentragdo de alcool por litro de sangue.

(B) Crime, para qualquer nivel de concentragdo de alcool por litro
de sangue.

(C) Infragdo administrativa, caso o condutor ndo tenha causado
nenhum acidente, e crime, caso tenha provocado acidente,
independentemente da gravidade.

(D) Infragdo administrativa, caso o condutor esteja em condi¢cdes
de dirigir o veiculo, e crime, caso o veiculo necessite de outro
condutor.

(E) Infragdo administrativa, para nivel de até 6 decigramas de
concentragdo de alcool por litro de sangue, e crime, para um
nivel de concentragao igual ou acima desse valor.
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A imagem abaixo ilustra o anverso da Carteira Nacional de
Habilitagdo (CNH), regulamentada pela Lei n2 718/2017,
posteriormente modificada pela Resolugdo 886 do Contran.
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0 5|mbolo “P”, que pode ser observado ao lado direito

da carteira, indica, de forma especifica, permissdo para

(A) conduzir veiculos de qualquer categoria.

(B) conduzir veiculo para exercer atividade profissional.

(C) usar a carteira em outros paises da América do Sul.

(D) dirigir de forma proviséria, com validade de apenas 1 ano.

(E) dirigir, condicionada a utilizagdo de 6culos ou lentes de
contato.

43

Para que um condutor tenha permissdo para transporte de
escolares, deve estar habilitado na categoria D.

Além disso, a idade minima do condutor deve ser de

(A) 18 anos.

(B) 19 anos.

(C) 20 anos.

(D) 21 anos.

(E) 22 anos.

44

De acordo com a Lei n2 723/2018, a suspensdo do direito de dirigir
por pontuagdo ocorre quando a soma dos pontos referentes as
infragdes cometidas for igual ou superior a 20, em um periodo de
tempo de

(A) 6 meses.

(B) 12 meses.

(C) 18 meses.

(D) 24 meses.

(E) 30 meses.

45

Caso um condutor acumule entre 14 e 19 pontos na carteira
referentes a infragdes, pode requerer a realizagdo do curso
preventivo de reciclagem.

Além do proprio aprendizado em si, um beneficio da conclusdo
desse curso com éxito é o de

(A) isengdo da taxa na proxima renovagdo da CNH.

(B) reembolso de até 50% do valor pago em multas.

(C) congelamento da pontuagdo até os proximos 12 meses.

(D) eliminagdo das pontuag&es, para todos os efeitos legais.

(E) extensdo automadtica da validade da sua CNH por mais 5 anos.

46

A respeito da perecibilidade, uma das caracteristicas dos sistemas

de transporte, assinale a afirmativa correta.

(A) As pessoas sdo dependentes desse tipo de servigo, o que o
torna indispensavel para a sociedade.

(B) O transporte apresenta muitas variaveis relacionadas entre si,
0 que o torna uma atividade complexa.

(C) O transporte deve estar disponivel para uso no local e no
momento especificos onde existe a demanda.

(D) O transporte requer avango continuo da tecnologia, de forma
a atender aos requisitos crescentes dos deslocamentos.

(E) Os veiculos destinados ao transporte possuem determinada
vida util, sendo necessaria a renovagao continua da frota.

a7

Quanto maior a mobilidade promovida por uma via de transporte
urbano, menor é a sua acessibilidade. Assinale a opgdo que indica
uma classificagdo das vias em ordem decrescente de mobilidade.
(A) Local / coletora / arterial / expressa.

(B) Expressa / arterial / local / coletora.

(C) Expressa / arterial / coletora / local.

(D) Arterial / expressa / local / coletora.

(E) Arterial / expressa / coletora / local.

48

Sobre o modo de transporte ferroviario de cargas, assinale a

afirmativa correta.

(A) Mostra alta competividade econGmica no transporte de itens
de elevado peso e baixo valor agregado e pouca flexibilidade
na escolha das rotas.

(B) Apresenta alta competividade econdmica no transporte de
itens leves e de elevado valor agregado e pouca flexibilidade
na escolha das rotas.

(C) Exige grandes investimentos na implantacdo da infraestrutura
e elevado custo de energia por tonelada transportada.

(D) Mostra baixo custo na implantacdo da infraestrutura e baixo
custo de energia por tonelada transportada.

(E) Tem elevado custo na implantagdo da infraestrutura e grande
flexibilidade na escolha das rotas.

49

Nos Municipios que ndo possuem sistema de transporte publico

coletivo ou individual, o Plano de Mobilidade Urbana, objeto da Lei

n® 12.587/2012, deve ter foco na(o)

(A) captacdo de investimentos para estimular a industria
automobilistica.

(B) planejamento destinado aos deslocamentos a pé ou por
bicicleta.

(C) construgdo de vias para estimular o transporte motorizado.
(D) estimulagdo do transporte por meio de car pools.
(E) criagdo de incentivos ao trabalho remoto.

50

Segundo o texto atual da Lei n? 12.587/2012, o prazo limite para
gue os Municipios com mais de 250.000 habitantes elaborem o seu
Plano de Mobilidade Urbana, é

(A) abril de 2025.

(B) dezembro de 2025.

(C) junho de 2026.

(D) janeiro de 2027.

(E) julho de 2027.
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